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Calor Latente 
 
1. B 
Sólido:  

Q = m . c . T 

1500 = 200 .c .[5 – (–10)] 
c sólido= 0,5 cal/g.oC 
 
Fusão: 
Q = m.L 
(3500 – 1500) = 200 . Lfusão 
Lfusão = 10 cal/g 
 
Temperatura de vaporização: 35ºC 
 

2. 

 
 

3.  

 
 

4. D 

P = E / t 

P = 3000 /  
P = 300 cal/s 
 
Tempo de aquecimento no estado sólido 

P = E / t 

300 = 1000 . 0,03 . [327 – 227] / t 

t = 10 s 
 
Tempo de Fusão 

P = E / t 

300 = 1000 . 6 / t 

tfusão = 20 s 
 
 
 
 

 

 

5. 

 
 

6. feito em sala 

 

7.  

 
 

8. 

P = E / t 

P = [m . c . T + m . L] / t 

800 = [m . 4,18 . (100 - 20) + m . 2,26.103] / t 

800 = m [4,18 . (100 - 20) + 2,26.103] / t 

800 = m [334,4 + 2,26.103] / t 

800 = m [2594,4] / t 

m / t = 800 / 2594,4 

m / t = 0,31 g/s 

m / t = 0,31 . 10-3 kg/s 
Como a densidade da água é 1 kg / L 

 Vazão = ~3,1.10-4L/s 
 

9. 

 
 

 

 

 

 

 



 

 2 

10. 

 
 

11. feito em sala 

 

12. feito em sala 

 

 

Resolução sobrefusão 

 

1. C 

msolidifica . Lsolidificação = mlíq . clíq . (TSF – Tsolidificação) 
msolidifica · (–80) = 100 · 1,0 · (–10 – 0) 
msolidifica = 12,5 g 
 

 

2. 

msolidifica . Lsolidificação = mlíq . clíq . (TSF – Tsolidificação) 
msolidifica · (–80) = 100 · 1,0 · (–4 – 0) 
msolidifica = 5,0 g 
 

3. 

msolidifica . Lsolidificação = mlíq . clíq . (TSF – Tsolidificação) 
mlíq /5 . (-80) = mlíq . 1 . (TSF – 0) 
TSF = –16ºC 
 

4. 

msolidifica . Lsolidificação = mlíq . clíq . (TSF – Tsolidificação) 
msolidifica . (–5) = mlíq . 0,2 . (30 – 44) 
msolidifica / mlíq = 0,56 
 

5. 

a) 

msolidifica . Lsolidificação = mlíq . clíq . (TSF – Tsolidificação) 
msolidifica . (–80) = 1000 . 1 . (–5,6 – 0) 
msolidifica = 70g 
 
b) 
Q água sobrefusão  + Q bloco =  0 
1000 . 1 . (Te – (– 5,6)) +  400 . (Te – 91) = 0 
10 . Te + 56 + 4 . Te – 364 = 0 
Te = 22oC 
No final teremos somente água a 22ºC. A massa de gelo 
será nula. 
 


